OSPEDALE NICUARDA
CA’CRANDA

S.C. Approvvigionamenti

Oggetto: PROCEDURA APERTA PER L’APPALTO DI ESECUZIONE DE! LAVORI OCCORRENTI
PER IL TRASFERIMENTO DI UN REPARTO DI DIALISI AMBULATORIALE, ATTUALMENTE
PRESENTE AL PRIMO E TERZO PIANO DEL PAD.TALAMONA AL PIANO RIALZATO DEL PAD 7
(AREA DE GASPERIS/TRIFOGLIO CRITICO) DELL’ AZIENDA OSPEDALIERA OSPEDALE
NIGUARDA CA’ GRANDA -~ RISPOSTE QUESITI e POSTICIPO TERMINI GARA

Si comunica che a causa di problemi tecnici legati alla gestione della presente gara risulta per i
momento impossibile procedere al perfezionamento del CIG.

indi opportunc un posticipo del termini
resentazione delle offerte viene posticipato alle ore 12:00 del 10 marzo 2015.

In considerazione dell'elevato numero di richieste per I'espletamento del sopralluogo, si stabilisce {;he
sara possibile, per le imprese che non lo abbiamo gia effettuato, procedere alla visione dei fuoghi |
giorno: 18 febbraio 2015 ore 10,00. Ritrovo presso la sala conferenze di questa azienda, primo p:an{;
padiglione Ingresso piazza Ospedale Maggiore 3 Milano.
Siinvita a:

- prenotare il sopralluogo via mail allindirizzo approvvigionamenti@ospedaleniquarda.it entro le

ore 15:00 del giorno precedente all'effettuazione del sopralluogo;
- comunicare se si vorra prendere visione della documentazione tecnica o procedere con il ritiro

del CD.
Nel corso dei sopralluogo sara possibile ritirare il CD contenete la documentazione tecnica. Si ricorda
f*i“:e per il ritirc € necessario presentarsi muniti di copia del bonifico di € 20,00 effettuato secondo le

indicazione gsre\gss*{e dal Disciplinare di gara.

Sj

rinortanc |

quanio  indicate  nel
disciplinare di gara allart. 5. |
sopralluogo potrd essere effettuato
da un rappresentante legale o da un
diretiore  tecnicc del concorrente,
come  risultanti  da  certificato
CCIAA/Abo/Registro ¢ da soggetio
diverso munite di delega, purché
dipendente dell'operatore sconomico
concorrente, in cas0 di
raggruppamentc temporaneo, GEIE,
aggregazione di impress § ret
consorzio ordinario, sia gig 3
che non ancora costitulll, in
al regime dslla solidarieta i:% cui
allart. 37, comma 5, del Codice, i
gag}rg Eues‘“s ;31;{} essere Q?%ﬁiwis:s {ia

L'impresa chiede al fine di poter partecipare alla gara di appalto di
cui alfoggetic, se lsffsttuazions del %g)rﬁi uogo pud esssre
1 eseguila da un delegato (non dipendents dellimpresa) od anche
da persona in possesso di procura notarile (non dipendents
dellimpresa).
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delle deleghe di tutti | suddett
operatori. In casoc di consorzio di
cooperative, consorzic di imprese
artigiane o consorzio stabile, |
sopraliucgo deve essere effettuato a
cura del Consorzio oppure
dell'operatore economico consorziato
indicato come esecutore dei lavori.

seguenti categorie di lavorazioni
per guanto riguarda il totale delle
pari a € 850.414.26, e un

Nel bando sono richieste le
0G11 class. il e G1 class. |
lavorazione inerentl la categoria OGIl
ale dato da un insieme di Pafegef:e di noi disponiamo come
o o dal ceriificato Soa allegaic. La n@g{ra domanda e
questa, sasssm sommare la caiegag‘a OG11 nHcon 'OS28 in i
e la 0530 in |, arrivando ad un totale di € 1.000. GG{} .00 e coprire la
classifica?

cul

Come indicato al comma 16 dell’art,
79 del DPR  207-10 ‘“Llimpresa
qualificata nella categoria OG 11 pud
gseguire | lavorl in ciascuna delle
categorie 05 3, 08 28 & OS5 30 per
la classifica corrispondente a quella
posseduta. ..’ Non & previsia
Vipotesi contraria.

Buongiorno; chiediamo cortesemente se il sopralluogo inerente
gara di CIG in oggetto, pud essere effetiuato da persona
esterna all'azienda munita di regolare procura notarile registrata in
CCIAA,

vedi risposta 1

o

La Scrivente chiede se e previsto che possa partecipare un ns.
procuratore (munito di procura) NON dipendente della Societa’

vedi risposta 1

[61]

Con riferimento ali'appalto in cggetio, con la presente si chiede se
& possibile effettuare i soprailucgo obbligatoric  mediante
Qf@Ciﬁ%t{}?’e notariie esterno alla scrivente azienda appositamente
nominato.

vedi risposia 1

AT di due imprese, di cul la

E’ possibile ia %arteﬁéy.@z‘a?% in E
Ve OG11Hlelamandante & in
i

mandataria @ in possesso di OGH
possesso di OG11 17 In particolare si richiede se il requisito della
categoria  prevalente OG11  risultl  soddisfattc, anche in
considerazione del fatto che ia stessa & subappaliabile al 30% ¢
che le due imprese coprono complessivamente oltre 1 90%
dell'importo delia lavorazione prevalente.

Si, & norma degli artt, 6 2z
2 del DPR 207-190, & possibile

=

per ia sollecitudine con la quale ha
risponderch; purtroppo perd s nosira richiesta di
proprio dovuta alla poca chiarezza di quanto sia
Yorremmo ﬁag‘w se un soggetio
ito di procura nolarile specisle (secondo noi quind! facente le
funzioni di rapor. legale in auaﬂi{; ?%"%§§? ﬁéi poteri di fronte a
Pubblico Ufficiale cioe un Notaio delia Republica ltaliana) pud
effeftuare tale sopraliucgo.

Buongiomne,; ringraziamo
orovveduio a

chiarimenti &
scritto syl disciplinare art. 5
rmuni

s H
Conformemente a guant f‘zc%sseis
nel Bando-tipo n. 2 del 2 b%atemb{e
2014 "Affidamento di lavori pubblici
nei seftori ordinari, Procedura aperta
per appalfo di sola esecuzions fszf{;fé,
Contratti di importo superiore a ewro
150.000 euro , Offerta af prezzo g}fg
basso” pubblicate dallANAC. 8
g f‘fﬁ" anche quanto disposto dal co
t. 106 del DPR 207-10.
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Chiediamo se con le ns. iscrizioni SOA (cat. OG * e cat. OG1 | Si é possibile. Siricorda 'obbligo di
8 | di I*) possiamo parteoipare come d tta singola ai fa gara in oggetlo | dichiarazione di subappalto per Ia
dove & richiesta la cat. OG11 di llI* e OG1 di II* (quest'ultima | categoria a qualificazione
subappaitabile al 100%). obbligatoria OG1.
Dato che parteciperemo in AT! (in qualita di capogfuppc} come da
indicazioni presenti su disciplinare faremo fare anche all'impresa
mandate una delega per il nostro incaricato. Chiediamo se sara
9 possibile presentare una copia di tale delega (la nostra sara
ovviamente in originale) o se necessitd obbligatoriamente
Foriginale, in quanto P'impresa mandante ¢i ha fatto avere tale
documento scansionato e inviato tramite e-mail. Si & possibile presentare una copia.
Con la presente in merito alla gara in oggetio, in riferimento al
punto 10.10 pag. 8 del disciplinare di gara chiediamo se essendo | E' possibile pariecipare dichiarando
la ns impresa carente della lett. e) del DM. 37/2008 puo di subappaltare le §a‘«‘0§‘a2g0 di cui
10 pa{ie&pa?e dichiarando di subappaltare le lavorazioni appartenenti | alla lett. e) afz. 1 co 2 DM 37-08 ad
a tale lettera ad impresa che ne & in possesso oppure, per non impresa abilitata, poiché di Importo
essere esclusi, bisogna costituire un ATI? In attesa di Vs celere e | inferiore al 30% della categoria
cortess riscontro, ringraziamo anticipatamente. prevalente,
La presa visione degli elaborati
tecnici & obbligatoria. La presa
" isione/ritiro  degll elaborati  tecnici
La presente per richiedere se il rifiro degli elaborati tecnici durante | pud essere effeftuata anche in altra
il sopralluogo & elemento obbligatorio data.
Buongiorno, alla pagina 8 del discipiinare di gara & scritto che é 5i potrebbe ovviare con una
obbligatoria 'abilliazione all’'esercizio delle attivita di cui al DM dichiarazione di subappalto solo se
37/2008 art. 1 co 2 lett @), b), ¢}, d), e}, g) & non si procedera alla Vimporto delle lavorazioni da
12| stipulazione del contratto in mancanza del possesso della relativa | subappaltare fosse inferiore
abilitazione. Nel caso in cui allimpresa mancasse ['abilitazione ad | all'importo massimo subappaltabile
una di queste lettere, si potrebbe ovviare con una dichiarazione di | (30% trattandosi di categoria
subappalio deile opere inerenti, oppure in altro modoe? prevalenie)
in caso di partecipazione come RT1 costituendo incui la
13 capogruppo non possiede I'abilitazione di cui alla lettera b), mentre
la mandante, invece, ce 'ha, sussiste comungus Uimpossibilita a NO, sara possibile stipulare il
stiputare il coniratio? contratio
La @@g‘zzzzf & necessaric emetieria in autentica notarile?? Leggendo
la Dicitura del DISCIPLINARE:
essere prodotie in originale o in copla autenticata, ai sensi deil’art.
14 18 del d.P.R. 28
dicembre 2000, n. 445 e ss.mm. ii., con sspressa menzione
dell’oggetio e del
soggetio garantito; Mon & necessaria autentica notarile
Nel bando sono fésbégi le seq efaf‘ i categorie di aags razioni
0611 class, e 051 class. E? er quanto riguarda i fotale dslle
15 | lavorazioni inerent] la cal. OG1 ’s pari a euro 850.414,26, e un totale

dato da un insieme di cat. di cul nol d sponiamo come dimostrato
iéa C%f‘? ;:%i};‘?\ al eggig’ Per tanto & possibile sommare la cat. GG 11
g}g‘* "O8528 inte O830 inl per arrivare a un milione di euro e

S%il*;%“ re la classifica?
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Buongiorno, con riferimento ail'oggetto chiedo un chiarimento
riguardo il punto 10.10 del disciplinare di gara non essendo in
possesso dell'abilitazione all'esercizio delle attivita di cui al DM
37/2008 art. 1 co 2 lett. a) by ¢y d) &) g):1) andando ad indicare
come possibili subappaltl cpere inerenti agl impianti, I'abilitazions
pud essere posseduta da un subappaltatore? 2} in caso di risposta
negativa al quesito 1) e possibile partecipare ailla gara in ATl con
un'impresa in possesso dell'abilitazione anche se abbiamo
eseguifo il sopralluogo come impresa singola?

1} Si I'abilifazione pud essere
posseduta dal subappaltatore che
esegue i lavori, purché l'importe delle
lavorazioni di cui non si possiede
Vabilitazione rientri nel limite
massimo subappaltabile.2) E'
possibile partecipare in ATl alla gara.
Si comunica che & prevista una
ulteriore data di sopraiiuogo alla
quale I'impresa mandante polra
partecipare

g

In riferimento alla gara in oggetto, si chiedono chiarimenti in

liter non e ancora concluso, possiamo partecipare alla gara?
MODELLO GIUSTIFICAZIONE PREZZI- documento da presentare
pena l'esclusione? In aftesa di Vs. cortese cenno di riscontro,

porgiamo distinti saluti

1) L'attestazione di qualificazione che
abilita all'esecuzione dei lavori
oggetto del presente appalio deve
essere valida alla data di scadenza
del termine di presentazione delle
offerte. 2 No, non & richiesto a pena

di esclusions

18

Si segnala Uimpossibilita di generare | PASSOE e scaricare |l
conlributo per la gara in oggetio. Precisamente I sito ANAC
fornisce i seguente messaggio: [50002] Il codice inseriio & valido
ma non é sattualmente disponibile per il pagaments. &Egrave;
opportuno contatiare la stazione appaitante.

Si comunica che si & verificato un
problema tecnico. Ci scusiamo per il
disguido. Seguira comunicazione di
avvenuia riscluzione del problema.

Vorrel avere dei chiarimenti circa il computo melrico estimativo che
net vostro elenco elaborati e citato (ad esempio PR150610-ES-EL-
CE02_00.pdf) ma che non abbiamo trovato nel CD.

I CME non rientra tra I3
documentazione di gara

Siricorda che i lavori sono a corpo &
non a misura.

5 febbraic 2015

I Eéfeti:&%a@@

Dott| $tefano Vitig
+

Approvvigicnamenti




